



## ESTA TARDE SE HAN reunido las Cortes

MADRID, 14. — A las cuatro menos veinte ha comenzado la sesión de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao y con asistencia del Gobierno en pleno y de la Junta Política. — (CIFRA)

## LA CIUDAD DE PINSK, EN LA REGION DEL PRIPET, ES EVACUADA

### Al Este y al Norte de Grodno es detenido el empuje soviético EL MANDO ALEMÁN DESTACA EL COMPORTAMIENTO EJEMPLAR DE LA GUARNICION DE VILNA

BERLIN, 14.—El Alto Mando alemán comunica:

"En el sector meridional del frente del Este, formaciones alemanas y húngaras han rechazado ataques locales del enemigo en el sector de Kolomea. Al Oeste

de Luck, las divisiones alemanas se han despegado sistemáticamente del saliente del frente, y han rechazado los ataques soviéticos contra sus nuevas posiciones.

Dentro del plan de los movimientos de despegue germanos en el distrito de los pantanos del Pripet, los cuales se están llevando a cabo sin que se registre oposición enemiga, ha sido evacuada la ciudad de Pinsk.

En el sector central, nuestras divisiones han rechazado nuevos ataques del adversario. Los puntos neurálgicos de la lucha están situados al Este y al Norte de Grodno, donde ha sido detenido el empuje de poderosas formaciones enemigas de infantería, caballería y tanques.

La valerosa guarnición de la antigua capital lituana de Vilna, a las órdenes del teniente general Stahel, después de cinco días de resistencia frente a fuerzas adversarias superiores, ha roto el cerco soviético, y, de acuerdo con las órdenes recibidas, se ha abierto camino hacia las tropas alemanas estacionadas al Oeste de Vilna, y mandadas por el coronel Tolstodorf. La tenacidad y el valor de estos dos grupos de luchadores merecen el más alto elogio.

Una escuadrilla alemana, mandada por

el capitán Mueller, se ha distinguido especialmente en los combates por dicha ciudad.

Al Sur de Dvinsk, entre el Dutna y el lago Peipus, han sido frustrados numerosos ataques soviéticos, y cubiertas las brechas locales.

Formaciones aéreas cooperaron eficazmente en las operaciones de tierra, durante la jornada de ayer, y destruyeron en ataques rasantes numerosos tanques, cañones y vehículos enemigos."—(EFE).

### SIN NOVEDAD EN EL FRENTE DE FINLANDIA

HELSINKI, 14.—El Alto Mando finlandés comunica:

"Ayer no se registraron operaciones de importancia en el frente de nuestro Ejército."—(EFE).

### COMUNICADO RUMANO

BUCAREST, 14.—El Alto Mando rumano dice hoy:

"Sin novedad en los frentes de Rumanía."—(EFE).

## El almirante Negumo ha muerto en Saipán

### Dirigió el ataque nipón contra Pearl Harbour

CUARTEL GENERAL DEL ALMIRANTE NIMITZ, COMANDANTE EN JEFE DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL PACIFICO, 14. — El comunicado de guerra dice:

"Dos almirantes japoneses murieron en Saipán el siete de julio. Uno es el almirante Negumo, comandante en jefe de las fuerzas del Pacífico central, que dirigió el ataque japonés contra Pearl Harbour. Yang es el nombre del otro almirante japonés muerto en aquella fecha."

El comunicado añade: "Fuerzas anfíbias norteamericanas han desembarcado en Mamiagassa, dos millas al Norte de Saipán. No tropezaron más que con una ligera resistencia, la cual fué vencida rápidamente.

En total, han sido enterrados dieciséis mil japoneses en Saipán."

El almirante Nimitz ha declarado a este respecto:

"La conquista de Saipán abre una brecha importante en las defensas exteriores del Japón, y nuestro propósito es sacar de esta situación el mayor provecho posible."—(EFE).

## "CAEN ES UN paisaje lunar"

### "El viento arrastra nubes de llamas sobre el terreno de la lucha"

### Un corresponsal de la D. N. B. describe así la batalla de Normandía

BERLIN, 14. — "Desde hace más de veinticuatro horas llueven bombas y obuses—escribe el corresponsal militar de la D.N.B., Alex—, y el campo de batalla tiembla bajo las explosiones y el espacio de Caen se ha convertido en un paisaje lunar. El viento arrastra nubes de llamas sobre el terreno de la cruel batalla. La destrucción reina desde que comenzó el fuego volante, tronando las piezas de grueso

calibre de las unidades navales. Unas veces son los carros los que se enfrentan con otros anques, y, en este caso, decide la lucha en nuestro favor el mejor material y la mayor capacidad. A veces, también con gran frecuencia, es el hombre quien se lanza contra los carros, y cuando el gigante de acero sucumbe, como ocurre frecuentemente, en semejante lucha desigual, (Pasa a la página segunda).

## La situación de Saint-Ló es insostenible

### Los alemanes se defienden en ella encarnizadamente

### Los progresos norteamericanos se cuentan por metros e incluso por decímetros

LONDRES, 14. — "Acaso los combates más enconados de todo el frente normando—escribe un corresponsal de la prensa combinada norteamericana—

sean los que disputan la posesión de Saint-Ló.

Militarmente Saint-Ló es insostenible, pero los alemanes se aferran a ella y los norteamericanos la atacan desde hace tres días, contando los progresos realizados por metros e incluso por decímetros.

Retiene todavía el enemigo la zona alta al Sur de la ciudad, y parece que habrá de ser ocupada antes que los aliados posean Saint-Ló. Las emisiones aliadas, dirigidas a las tropas germanas, invitan a éstas a rendirse; pero los alemanes siguen ofreciendo todavía dura resistencia en este eslabón de un importante sistema de fortificaciones."—(EFE).

### EL FRENTE NORTEAMERICANO SE DESPLAZA HACIA ADELANTE

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 14. —Se afirma aquí que todo el frente estadounidense, desde Saint-Ló al mar, está siendo desplazado hacia adelante. (EFE).

### PROGRESOS ALIADOS EN LA HAYE DU PUIS

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 14. — Comunicado oficial: "En un gran frente de 16 kilómetros, al Sur de La Haye du Puis, las fuerzas aliadas han realizado grandes progresos en el curso de un ataque, a consecuencia del cual, nuestras (Pasa a la página segunda).

## EN EL FRENTE ITALIANO



El teniente general Clark, jefe del quinto Ejército aliado, rodeado de sus soldados al establecer contacto con las tropas procedentes del centro de Italia.—(Foto WHITE).

## ACTIVIDAD RESTRINGIDA DE LOS ALIADOS EN ITALIA

### Intensa y fluctuante lucha para ocupar posiciones de altura

BERLIN, 14. — El Alto Mando alemán comunica: "En Italia, el adversario restringió ayer su actividad y ataques en el sector del Norte de Volterra, y a ambos lados del Tiber, en el sector de Citta di Castello. Durante todo el día se registró una intensa y fluctuante lucha por la ocupación de posiciones de altura. A pr. (Pasa a la página segunda)

## PRISIONEROS DE LOS FRANCESES



Prisioneros alemanes capturados por las tropas francesas durante la reciente ofensiva aliada en Italia.—(Foto WHITE).

### La acción de los "V-1" contra la capital británica es cada vez más intensa

### En Munich fueron derribados ayer 29 bombarderos de asalto

BERLIN, 14. — El Alto Mando alemán, comunica: "El fuego de represalia contra Londres es cada vez más intenso.

Bombarderos norteamericanos efectuaron ayer otro ataque de terror contra Munich. Fueron derribados 29 aviones enemigos por la D. C. A.

Varios aparatos ingleses arrojaron anoche bombas en la zona renano-westfaliana."—(EFE).

DANOS EN LOS CONDADOS DEL SUR DE INGLATERRA LONDRES, 14.—Bombas volantes ale-

EN 3.ª PAG.:

Crónicas de Berlín, Estocolmo y Roma

# PATRIA

## Mejora de la vida del trabajador

El Consejo de Ordenación Social se ha ocupado en varias de sus sesiones del "mejoramiento del nivel de vida del trabajador". El tema ocupa un puesto preeminente y destacado, en las preocupaciones del nuevo Estado. Desde sus textos fundacionales, la Falange proclamó la necesidad que el trabajador fuera considerado no como una pieza inanimada de la producción, sino como un ser dotado de un alma, al que este preste dignidad y derechos, a más de fundamentales deberes. Era necesario por lo pronto hacer que se terminara la situación miserable de grandes masas productoras, a las que su jornal no alcanzaba para satisfacer las necesidades indispensables, y para ello trabajó desde su fundación la nueva España. El Caudillo manifestó repetidamente la importancia de tal empresa y le fué haciendo norma y precepto preciso, que arrancando de los principios programáticos del Frente del Trabajo, transformaron la realidad en torno. Dentro de este signo, y bajo este mando, labora ahora para conseguir nuevos y fundamentales conquistas, el Consejo de Ordenación Social.

La intención básica se diversifica en la ponencia aprobada en varios puntos que la detallan. Es necesario que el Estado ayude al obrero en este momento, en que, por las circunstancias internacionales, la vida económica española registra una clara subida de precios. Importancia destacada tienen los artículos de primera necesidad, sobre todo para aquellos que sean cabeza de familia. En su virtud, en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes deberá existir un servicio representativo de la organización sindical, paralelo al cual deberá de aparecer la cartilla de productor, con el fin de que a las de tercera categoría se les suministren los artículos de primera necesidad a precio normal; a las de productor se haga a precios aún más inferiores para que se sean asequibles, cargando las cantidades necesarias como sobrepeso a las dos primeras categorías. De este modo se cumplirán así los preceptos de la justicia distributiva, siempre que el productor tenga un jornal inferior al nivel que se determine y sea cabeza de familia.

En esta misma línea, de subvenir a las necesidades fundamentales de la vida, se halla el deseo de incrementar los economatos, la declaración legal de útiles de trabajo para las prendas exteriores de uso del productor de ineludible necesidad, y el ajustar matrimonios.

Pero no se limitan aquí las iniciativas. El Consejo se ha ocupado también de la vivienda para el productor, pidiendo se faculten a los gobernadores civiles para que dispongan de los fondos sin asignación determinada para construir viviendas para familias menesterosas y peones sueltos. Además las empresas que tengan a su servicio permanente más de cien personas, están obligadas a facilitar viviendas hasta un veinticinco por ciento del mismo.

Todo ello dan última expresión, y por tanto pormenor y detalle, a la voluntad de mejora social del Estado falangista. Con razón Franco apuntaba al final de su discurso en El Escorial que esto era la Falange, "la paz social que disfrutamos, el imperio de la ley de Dios, el engrandecimiento de la patria, la multiplicación de las fuentes de riqueza y del trabajo, la solidaridad económico-social entre los españoles..." Hoy estas conclusiones del Consejo vienen a confirmar tales afirmaciones capitales.

**MUJER TRABAJADORA!** El hogar con que soñastes, será realidad con un préstamo nupcial.

# La situación de Saint-Ló es insostenible

(Viene de la página primera)

tropas dominan la carretera principal y se encuentran a unos tres kilómetros de Lessay.

Las unidades de la ala derecha avanzaron unos dos kilómetros, cerca de go de ametralladora, eficazmente, cuando nuestras tropas han llegado más allá del pueblo de Vesly.

En el sector de Carentan, ha proseguido el avance a lo largo de ambas orillas del río Taute. Nuestras fuerzas han alcanzado los arrabales del pueblo de Tribanou, y han progresado unos tres kilómetros hacia el Sur y el Este, a través de Bois du Hommet, llegando a alcanzar la carretera de Le Hommet Darthenay.

Desde el medio día a la media noche de ayer, las operaciones aéreas estuvieron restringidas a consecuencia del tiempo. Sin embargo, los cazas y cazas-bombarderos aliados continuaron sus ataques, en una gran extensión, contra las comunicaciones enemigas y efectuaron numerosas misiones de apoyo directo a las fuerzas terrestres.

Fueron atacados con bombas y fuego de ametralladora, eficazmente, el emplazamiento artillero próximo a Lessay, trenes cargados de material cerca de Noyant, y trenes, destinados al

transporte de vehículos blindados, en la región Laval-Angers. Han sido cortadas las líneas ferroviarias al Oeste y al Sureste de Chartres y en otros puntos muy a retaguardia de las líneas enemigas. Fueron realizados con éxito ataques contra locomotoras, tanques, vehículos blindados y camiones cargados de carburantes, cerca de Tours y de Chartres-Grassicourt. Resultaron alcanzados por las bombas algunos puentes en Chateaufort y en Saint-Florentin, así como otro puente al Suroeste de Mayenne. Cerca de Montargis y de Meaux fueron destruidos varios autocamiones; ha sido bombardeado el centro ferroviario de Nantes.

Seis aviones enemigos fueron derribados durante el día. No han regresado siete de nuestros aparatos. (EFE).

### LANZAN FORMACIONES DE REFRESCO A LA LUCHA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 14. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la parte occidental de la cabeza de desembarco en Normandía, los norteamericanos han lanzado formaciones de refresco a la lucha y han proseguido sus ataques, cuyo punto focal se encuentra en la dirección de Saint-Ló. En el curso de duras luchas, el enemigo rechazó a nuestras tropas en algunos sectores, a costa de graves pérdidas. Sin embargo, la encarnizada batalla continúa con el mismo vigor.

Fuerzas navales alemanas, que operan en la costa holandesa, incendiaron dos barcos británicos. Hemos perdido un patrullero. (EFE)

### Americanas hilo

PRECIOS ECONOMICOS

Sastrería RAMON

REYES CATOLICOS, 30-1.º

# dielario BELICO

por José Díaz y VILLEGAS

(Viene de la página cuarta)

italiana, de proporciones más limitadas y mucho menos graves que la de Normandía o la del Este. La ventaja, se dirá, para Alemania nazi también de esta posición estratégica central que la permitirá acudir, gracias a su red ferroviaria—la mejor de Europa— aquí, allá o a donde convenga. En teoría, esto es indiscutible. Pero no está exenta de dificultades en su realización estas maniobras por líneas interiores. El propio von Schlieffen las destaca como las más difíciles que puede realizar el jefe de un ejército.

El "O. K. W." deberá sin duda elegir. El dilema es claro; el Este o el Oeste —no creemos por lo apuntado que sea Italia— merecerá la réplica. Los dos frentes a la vez no podrán atacarse porque ello debilitaría ambas acciones. Federico II lo explicó claramente. "Jamás —dijo— deben perseguirse dos hebras a la vez". Puestos en la decisión de contraatacar, de ofender ampliamente, ¿qué frente deberá ser elegido, el ruso o el angloamericano? Federico el Grande recomendaba que en estos casos debe de resignarse "incluso a perder una provincia", para indicar donde convenga con toda la fuerza posible.

El frente ruso se ha aproximado amenazadoramente a la misma frontera germana. Prusia oriental —que no es sin embargo para los alema-

nes, lo que muchos comentaristas que escriben de oídas se imaginan— no está ya lejos de las vanguardias soviéticas, que quizá sigan el curso del Dvina o del Niemen para salir al Báltico. Pero una victoria, definitiva, aplastante, sobre Rusia, es cuestión ardua. El ejército rojo sabe jugar perfectamente el factor geográfico, "la distancia", el gran aliado de todos los tiempos. No es imposible una victoria sobre Rusia. Alemania la consiguió en 1917. Pero al menos hoy no parece fácil lograrla definitiva, más que a condición de volcar allí los recursos inmensos que la "Wehrmacht" ha debido de desplazar hacia otros frentes.

El frente normando es, al contrario, un teatro estabilizado, máximo, consumidor de energías, en el que los aliados angloamericanos apenas si ocupan hasta ahora una mínima parte de la extensión de Francia. Allí se hace una estrategia de desgaste. El jefe general von Groener, comentando al maestro Schlieffen, —citamos con preferencia tales autores, no solo por su prestigio universal indiscutible, sino también por la autoridad que han logrado sus doctrinas en Alemania— dice que este último no quería saber nada de las campañas, y que tan mal cuadraba con las necesidades militares alemanas.

Puestos, pues, ante la elección, es probable, casi diríamos que indudable, que el gran Estado Mayor germano verá hoy las cosas, como antes de 1914, como luego las vio en 1919-1918. En Francia, campo principal, frente decisivo, es donde deberá jugarse la carta de una batalla resolutiva. Si allí las armas teutonas, lograran un éxito completo, como en 1940, qué duda tiene que habría luego tiempo y posibilidad de batir al coloso en la estepa.

He aquí nuestra interpretación de los hechos. O por mejor decir, nuestra interpretación de los hechos a la luz de la doctrina estratégica germana dictada por sus más sabios defensores.

Lo demás, todo lo que queda por decir, deberá explicarlo el tiempo. Esperemos, pues, una vez más.

CREMA DE CAFE, ES EL EXPRES QUE SIRVE  
Café Bar Andaluz

Atéñese con JABON BRISA  
No usará otro

# "CAEN ES UN paisaje lunar"

(Viene de la página primera)

constituye la victoria del heroísmo viril alemán. Cuando cesa el fuego y empiezan a caer las bombas y se acercan los carros de combate, el granadero alemán surge y actúa.

## La guerra en Italia

(Viene de la página primera)

sar de utilizar fuertes contingentes y grandes cantidades de material, las ganancias del enemigo en el terreno de combate fueron insignificantes.

En la retaguardia del frente y en la zona de la Italia superior, han sido limpiadas varias bandas de grupos de sabotaje. (EFE).

### SE APODERAN DE SAN GIMIGNANO

CUARTEL GENERAL ALIADO DE LA ZONA AVANZADA EN ITALIA. 14.—Comunicado de guerra:

"Fuerzas terrestres: Los ejércitos aliados en Italia han realizado nuevos progresos, en el curso de sus ataques para desalojar al enemigo de sus posiciones de altura, fuertemente defendidas, que dominan Arezzo, Poggibonai y Lijona.

En el sector del octavo Ejército, las tropas indias han ocupado monte Santa María y monte Civitavella, altura de importancia que domina la carretera de Arezzo a Cisterna.

Las tropas francesas del quinto Ejército se han apoderado de San Gimignano, y han realizado un avance de más de tres kilómetros hacia el Norte, amenazando desde el Oeste a Oeste a Poggibonai.

Más al Oeste, las tropas norteamericanas han avanzado a todo lo largo de su frente, han conquistado varios pueblos y alturas y amenazan rebasar Torricchola.

Aviación: Depósitos de petróleo en Trieste y Porto Marghera, así como cuatro estaciones ferroviarias de clasificación y un puente en Italia septentrional, fueron atacados ayer por una formación media de bombarderos pesados. Los cazas efectuaron patrullas ofensivas en la región del valle del Pó.

Aparatos de la aviación táctica atacaron los medios de comunicación enemigos y otros objetivos en el Norte de Italia y en la zona de batalla. Anoche nuestros bombarderos atacaron la estación de clasificación de Milán. No han regresado seis de nuestros aviones. La aviación del Mediterráneo efectuó unos 1.800 vuelos. (EFE).



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA

REVISTA

### Horas de salida y llegada de los trenes de viajeros de la Estación de GRANADA

SALIDAS			LLEGADAS		
Correo 615	Alicante	7.20	Mixto 1.463	Loja	9.20
Correo 613	Madrid	8.20 (1)	Omnibus 822	Almería	12.50
Correo 410	Málaga	10.00	Correo 411	Málaga	18.25
Omnibus 821	Almería	17.45	Correo 814	Alicante	20.55
Mixto 1.462	Loja	17.45	Correo 812	Madrid	22.00 (1)
Expres 805	Lunes, miércoles y viernes	21.00	Expres 804	Miércoles, viernes y domingos	10.25

(1) Sale un coche directo Madrid los lunes, miércoles y viernes.

(1) Llega un coche directo Madrid los martes, jueves y sábados.

Granada, 10 de febrero de 1944.



### El embajador de Islandia en Londres presenta sus credenciales a Jorge VI

LONDRES, 14. — Una nota de la corte anuncia que Stefan Thorvaldson ha sido recibido en audiencia por el rey, a quien ha presentado las cartas que lo acreditan como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Islandia en la Gran Bretaña. (EFE)

### La esposa de Chiang-Kai-Chek, llega a Río de Janeiro

WASHINGTON, 14. — La señora Chang-Kai-Chek, acompañada por su hermana la señora Kung y un grupo de mujeres chinas, ha llegado a Río de Janeiro, según las informaciones recibidas en los centros diplomáticos de esta capital. Se cree que la señora Chang-Kai-Chek y sus acompañantes marcharán a los Estados Unidos para encontrarse con Kung, que se encuentra entre los delegados de la conferencia monetaria de Brettonwoode. (EFE)

JULIO

15

Sábado

SAN ENRIQUE

# Un regalo elegante

en

## ALMACENES PUERTA REAL

Reyes Católicos, 1 y 3. Tlf. 1796

JULIO

16

Domingo

Ntra. Sra. del Carmen

CRONICA DE ROMA

Las condiciones del armisticio firmado por Badoglio son muy severas

Cuando el pueblo italiano las conozca sufrirá una tremenda desilusión

Los artículos del tratado han sido leídos a los ministros de Bonomi



Infantería americana, apoyada por un tanque, se lanza a una nueva posición durante la lucha en Roma, antes de su liberación. (Foto WHITE).

ROMA, 14. — Los italianos intuyen perfectamente que las condiciones de armisticio firmadas por Badoglio el día 8 de septiembre y anunciadas a las cinco fechas son severas. Les basta para ello recordar que se trató de una capitulación a discreción, y por ello no han de experimentar sorpresas cuando conozcan los artículos del Tratado, que, al parecer, ha sido leído a los ministros en un reciente Consejo.

Hace pocos días, el diario socialista «Avanti» recordaba los acontecimientos más importantes de la participación italiana en la guerra actual y, achacando toda la responsabilidad a Mussolini y al fascismo, sacaba la conclusión de que la Italia de hoy tiene que pagar y arrepentirse por la declaración de guerra a Gran Bretaña y Estados Unidos, por la agresión a Francia, a Grecia, etc. «Todo esto», decía «Avanti», «lo hemos pagado con la capitulación sin condiciones y de todo ello nos arrepentimos con la ocupación. Sin embargo, tenemos la esperanza de que el armisticio quede archivado, porque las relaciones entre Italia y los aliados tienen que estar basadas en la confianza recíproca que inspiran o deben inspirar el Gobierno Democrático del Comité de liberación nacional y el pueblo italiano, que, fraternizando con los soldados aliados, ha demostrado que no hay hostilidad entre Italia y las naciones unidas».

«No obstante—continuaba—, la existencia de ese tratado de armisticio y el estado de cobeligerancia hacen que la actual situación sea muy dura para la actividad del Gobierno italiano, y en realidad parece que el lento resurgir del país se debe a la severidad de las condiciones de aquí». «Si no tenemos un Ejército con efectivos y armamentos suficientes para operar con las fuerzas aliadas en Italia, a las condiciones del armisticio se debe», dice, por ejemplo, el periódico «L'Italia Libera»; «si nuestra Marina y nuestra Aviación se ven constreñidas a servicios auxiliares y secundarios, obedeciendo a iguales motivos; si las dificultades acumuladas en el terreno político y administrativo aplazan la actividad de liquidación y de reconstrucción de los territorios liberados, sigue siendo porque fatalmente surgen dificultades de ejercicio de, al fin y al cabo, autoridades independientes».

De ello podemos deducir la ansiedad con que el pueblo italiano desea conocer las verdaderas condiciones en que se halla, en medio de las dificultades internas y externas que tiene

que vencer, y su anhelo de saber cuántos obstáculos ha de salvar para recobrar su puesto de nación civil.

Por medio de la Prensa, el pueblo expresa su deseo de que aquellas condiciones puedan ser alteradas en relación con la contribución que Italia ha prestado y está dispuesta a prestar a la causa aliada; hace valer la colaboración de los «patriotas» y del limitado número de soldados a quienes se ha permitido ir a la línea de fuego; hace valer sus ofertas de los aviones y buques que le han quedado y la existencia de un millón de prisioneros de guerra, incluyendo los internados en Alemania después del armisticio.

La gente quiere que el Gobierno le diga todo eso y quiere también estar informada de la situación de Libia y de las demás colonias italianas, de la base popular que pueda tener el separatismo siciliano, de las perspectivas de la próxima cosecha, de lo que se refiere al reingreso de los oficiales que estuvieron escondidos durante los nueve meses de dominio alemán, y de una porción de problemas de los que nada se ha hablado oficialmente desde que Roma fué ocupada por los aliados y ha tornado a ser el centro político de la Italia democrática.

CRONICA de BERLIN

(de nuestra CORRESPONSA DELGADO OLIVARES)

En Normandía se mantiene firme el frente defensivo germano

Por todas partes de la fortaleza de Europa rasuena, desde hace unas semanas, el clamor incesante de millares de motores y toda la gama de medios de destrucción creados por el ingenio del hombre. Pero si nos atenemos a los relatos de guerra de los corresponsales militares de uno y otro bando, el vocerío horribundo de estos ingenios bélicos está asumiendo desde hace unos días una intensidad tal en el frente de invasión, que muchos comentaristas militares lo comparan con el que se oyera hace más de un cuarto de siglo en los campos de batalla del Nordeste de Francia.

La invasión aliada ha llevado a las costas septentrionales de Francia contingentes enormes de material humano y bélico, creándose así una superioridad pronunciada del lado anglosajón, susceptible de hacer la lucha contra los defensores del Continente menos cruenta y más rápida. Y, sin embargo, desde ahora se puede afirmar que el avance de las fuerzas del general Eisenhower apenas registra en los últimos días una ganancia apreciable de terreno o la conquista de un punto estratégico capaz de justificar esta hecatombe de vidas, que van regando

de sangre las tierras ubérrimas de la martirizada provincia francesa.

No hay que olvidar, por otra parte, que estas conquistas de terreno, incluso allí como en Caen, donde el avance aliado asume carácter de verdadero ataque de gran envergadura, apenas si se pueden cifrar a lo sumo en unos centenares de metros, y raramente en kilómetros. Y cuando los comunicados anglo-norteamericanos nos dicen que esta o aquella localidad fué conquistada al asalto, los informes alemanes del día siguiente dan cuenta de que fué reconquistada la ciudad perdida el día anterior en un furioso contraataque de las fuerzas del Reich.

Un hecho, acaso el más sorprendente de esta batalla en el Norte de Francia, es la imposibilidad que, hasta ahora, han demostrado los aliados para romper y arrollar el frente defensivo germano, a pesar del empleo astronómico de fuerzas aéreas y de carros de asalto. No hay que insistir sobre las proezas verdaderamente sobrehumanas que los defensores alemanes están demostando desde los primeros días de la invasión. El ejemplo heroico de las defensas de Cherburgo ahorra todo comentario y todo elogio.

En la presente situación—se dice en los centros militares de Berlín—, resulta harto difícil prever los medios de que se servirán los aliados para dar un nuevo sesgo al desarrollo de su invasión.

EXTRACTO DE CAFE, ES EL EXPRES QUE SIRVE Café Bar Andaluz

CRONICA DE ESTOCOLMO

¡ATENCIÓN A MOSCÚ!

Las vanguardias soviéticas están a menos de cien kilómetros de la Prusia Oriental

¿Qué va a ocurrir si Alemania no frena el avance bolchevique?

ESTAMOS EN EL MOMENTO CULMINANTE Y DECISIVO DE LA GUERRA

y dejar aislados los tres países bálticos para penetrar en ellos y conquistarlos, después, rápidamente. Esta es la misión de los grupos de ejércitos que han rebasado Vilna y que, a toda costa, forcejean por asentarse sobre el litoral del Báltico, entre la Prusia oriental y las regiones occidentales de Lituania. Todavía no ha logrado Moscú la realización de este plan, cuya envergadura es ocioso subrayar; pero es muy posible que el Mando alemán tenga prevista su consecución por su enemigo. Y esto plantea la cuestión de cual puede ser la línea que, en principio, busque el Mando germano para detener definitivamente—si ello es posible—el avance soviético. Se trata de una exigencia de economía de fuerzas. El Reich lucha en tres frentes. Estamos en el momento culminante y decisivo de la guerra. El asalto concentrado que busca la derrota alemana—el plan que, en sus líneas generales, se acordó en Teherán—, está en pleno desarrollo. Rusia, Italia y Normandía son las tres amenazas con las que Alemania se enfrenta. En estos momentos, el Mando germano considera principal y decisivo el frente francés. Allí defiende un metro de tierra y contrataca sin descanso, mientras en el Este cede kilómetros sin batalla a fondo. Y ni los soldados rojos son de calidad superior a los de Montgomery, ni los hombres de von Kluge en Normandía tienen menos calidad combativa que sus compañeros que están abandonando territorios soviéticos. Es esta una consideración que no debe olvidarse al iniciar cualquier enjuiciamiento de la guerra en su conjunto. Alemania, pues, busca una línea más corta en el

Este que incluso pueda estar muy cerca de las fronteras naturales del Reich. Téngase en cuenta que a medida que se avanza hacia el Oeste se alargan las comunicaciones rusas—factor que jugó papel tan decisivo cuando los alemanes llegaron al Volga y luchaban en Stalingrado—y que se estrechan los contornos haciendo menos extenso el frente. Lo que junto a Smolénko apenas pueden cubrirlo cincuenta divisiones, puede quedar perfectamente asegurado con igual número de combatientes a la altura de Varsovia. Y recuérdese, en todo caso, que si Moscú conjuga sus objetivos estratégicos con los políticos, Alemania hace algo muy semejante.

Rusia hace su guerra con independencia más o menos absoluta; pero cierto y comprobada. En frase popular y elocuente: «Va a lo suyo». De ahí dos consecuencias; la primera que busca sus aliados en cada momento con arreglo a sus conveniencias y no hace caso excesivo del respeto a lo pactado; la segunda, que el peligro más grave que amenaza a Europa viene siempre del Este y que, si triunfase, no se detendría allí donde acabase la resistencia del Ejército alemán. Importa recordar estas cosas elementales y genéricas para entender mejor el significado y las consecuencias de la encarnizada batalla de Normandía.



En vuelo bajo, los aviones de combate alemanes se dirigen a bombardear una cabeza de puente soviética. A la derecha, el general en jefe, dirige las operaciones personalmente. — (Foto ORBIS).



BADOGGIO

Por eso se dibujan dos grandes movimientos estratégicos: uno frontal, que busca el corazón de Polonia y trata de abrirse camino hacia la región de Varsovia. Otro, en dirección Noroeste, que trata de asomarse a la frontera de la Prusia Oriental—alcanzar ya, propiamente, territorio alemán—

Advertisement for Silkoiil lubricants, featuring the text 'Lubricantes americanos Silkoiil' and 'AUTO-ALHAMBRA GRAN VIA, 7 GRANADA TEL. 2635'.

